

2 | 要闻

鹤壁日报

齐心协力 防汛救灾

》》》灾情直击

■山城区

交通出行、居民用水受影响

坍塌道路、供水管网正在抢修

本报讯 (记者 李旭阳) 月18日20时至20日9时,山城区出现持续降雨过程,其中19日晚辖区普降大暴雨,截至20日9时山城区平均降雨量达215.78毫米。强降雨对山城区的交通出行、居民用水等造成影响。

强降雨导致泗河桥附属结构(挡土墙)部分坍塌,城市供水主管网损毁,山城区大面积停水;造成房屋倒塌102间、水利工程被冲毁、城市路基和路面损毁等。目前泗河桥已实行交通管制,不允许车辆和行人通行。对于停水区域,已设临时取水点,方便居民用水,同时水务部门正在抢修被损坏的供水管网。截至20日晚,已安全转移1200余人。

编者按

7月18日、19日,我市连降大雨,局部地区降雨量达280毫米,给人民群众的生命财产安全带来严重威胁。我市各县区、单位严阵以待,全力以赴,采取得力措施防汛抢险,把灾害带来的损失降到最低。本报记者第一时间深入防汛一线,采写各地如何防汛抢险报道,敬请关注。



7月20日,市民在山城区多个送水点排队接水。

鹤壁日报社全媒体记者 张志嵩 摄

■淇滨区

连夜挖排水沟 2.1万吨粮食转危为安

本报讯 (记者 原昆鹏 张婷媛) 7月18日至19日,淇滨区出现大暴雨,该区紧急启动防汛应急预案,19日晚10时,区委主要领导冒雨到盖族沟沿线及护城河实地查看防汛情况。区防汛抗旱办公室全体人员坚持值守,累计发送预警信息450条次,及时联系各乡镇、办事处及区市政处等成员单位,转移群众82人。

19日晚7时,降雨量逐渐增大,刚刚具备通车条件的鹤浚快速通道道路基较高,排水管道还未全部修通,该路西段北面地势较低,浚县粮油总公司鹤桥分公司就位于此,公司内存放着2.1万吨粮食,旁边还有沿街商户,如不采取措施,必将成为严重后果。为保证商户和粮食的安全,鹤桥镇政府马上派出10余名机关干部并出动两台挖掘机,在道路北侧开挖临时排水沟。当晚8时至12时,两台挖掘机不间断作业,在路旁挖出了一条长约2公里、宽约3米、深约1米的临时排水沟,第一时间排除了险情。

20日上午10时许,记者在钜桥镇刘洼村刘洼河旁看到,村干部在用钩子清理河里的杂草,确保排水通畅。刘洼河承担着淇滨区污水处理厂的废水和雨水管网的排水,以及8000多亩耕地的积水排放,是极易出现险情的关键部位。7月20日凌晨3时许,从上游漂来的芦苇及杂草越来越多,堵塞了村东的排水沟。村“两委”干部、党员等组成的防汛小分队24小时轮流在此处值班,清理杂草,确保河道顺利排水。据介绍,该镇村干部蹲守各地重点部位,合力排查并整治各个村的险情,所有排险工作均有条不紊地进行。



淇滨区钜桥镇刘洼村“两委”干部、党员等组成的防汛小分队24小时轮流在刘洼河值班,清理杂草,确保河道顺利排水。

本报记者 原昆鹏 摄

》》》影响

我市干线公路、 农村公路多处受损

部分路段仍在抢修

本报讯 (记者 田白雪) 连续两日的强降雨,我市部分干线公路、农村公路受到不同程度损毁。20日,记者从市交通运输局、市公路局了解到,国道342日凤线(山东日照—陕西凤县)西段淇县与林州交界段因降雨部分挡墙倒塌,路基也有塌方,该路段已封闭。

市交通运输局、市公路局及时启动防汛应急预案,排查收集全市干线公路、农村公路和道路运输等重点领域汛情信息。

干线公路方面,省道302葛嘴线(范县高码头乡葛口村—林州合涧镇嘴上村)淇滨区大河涧乡鹤林隧道洞口两侧发生500余立方米塌方。市交通运输局、市公路局出动人员30余人次、装载机3台、工具车3台进行抢修,19日晚疏通完毕,滞留隧道内的车辆、人员安全通过。20日上午9时,工作人员清理塌方堆积物后对过往车辆放行。

省道219永定线(安阳市永河乡—罗山县定远镇)浚县小河镇刘固屯段路基被冲毁;永定线与快速通道交叉路口路基被冲毁,下水道有多处塌方;省道215东上线(内黄县东沟村—滑县上官村)涉县善堂镇康村段路基冲毁,下水道多处塌方;日凤线下水道塌方长40多米。截至20日12时,工作人员仍在抢修。

农村公路方面,淇县北阳镇西油线4处水毁挡土墙、1处水毁安全墙;东纣线(安阳市东蒋乡—东蒋村—淇县黄洞乡纣王殿村)1处水毁挡土墙、1处水毁安全墙,截至发稿时仍在抢修。山区石林镇时沈线(石林镇时丰村—石林镇沈柏村)柏乐涵洞护岸冲毁;东大线两处路肩冲毁100米、汪流洞村道护岸冲毁,截至20日12时,上述公路均在抢修。

鹤山区杨施线(鹤壁集镇杨邑村—林县界)施家沟段被冲毁。截至20日12时,工作人员正在抢修。



扫码查看更多
防汛救灾图片、
视频报道

暴雨过后的淇河全景视频



暴雨后的淇河是怎样的? 黄色的河水漫过蓝色的橡胶坝倾泻而下, 撞击出层层水花...跟随鹤壁新闻网记者小分队,一起体验VR360度全景相机带给你的不一样的震撼体验吧!(扫描上方二维码,并在播放中任意上下或左右滑动屏幕即可观看现场不同角度的画面)

暴雨过后 航拍淇河



7月19日的一场暴雨,让淇河水位不断上涨,上游冲刷下的泥沙也让淇河水变成黄色。20日上午,鹤壁新闻网记者带着航拍器来到淇河淇滨区段的橡胶坝、育才坝为大家呈现这些颇为壮观的场景。

■鹤山区

姬家山乡西部山区 受灾较重

目前道路已畅通,电力、通信设施正在抢修

本报讯 (记者 李旭阳) 7月19日1时至20日8时,鹤山区境内遭受暴雨袭击,全区1乡、1镇、5个办事处、两个产业园区均不同程度受灾,特别是姬家山乡西部山区受灾较重。根据鹤壁遥测信息系统统计,鹤山区平均降雨量为280毫米,属特大暴雨。

目前,鹤山区倒塌房屋、农作物受灾面积、牲畜、家禽、公路、水利设施损毁情况正在紧张统计中。灾情发生后,鹤山区委、区政府主要领导高度重视,多次到区防汛抗旱指挥部了解降雨情况、河道水情、天气形势等,要求各级各部门把群众生命财产安全放在第一位,加强重点区域、重点部位防汛值守,及时启动防汛应急预案,严防暴雨引发山洪、滑坡等灾害造成人员伤亡。从7月19日到现在,全区共有60余名县级、科级干部赴各乡、镇、办事处、两个产业园区,指挥抗洪抢险,300余人的抢险队伍奋战在一线,还有200余名干部、民兵等随时待命。

7月20日,针对受灾严重的西部山区,该区迅速制订应急救援方案,全面禁止车辆进山,安排铲车、挖掘机等大型机械赶赴受灾严重的西部山区,采取开山修路、填土等方法解决人员安全通行问题,确保基本生活物资供应;同时与电力、通信等相关部门做好沟通衔接,力争居民供电、通信等尽快恢复。截至目前,西部山区大部分道路已经畅通,电力、通信设施正在抢修,区民政、卫生等部门按照各自工作职责正在开展帮扶。

■其他县区

淇县:暴雨来袭之时,淇县防汛抗旱指挥部成员在县领导的带领下奔赴淇县西部山区、鹤淇产业集聚区抗洪抢险,共转移群众300多人,县公路、交通、住建等部门同志连夜工作及时排除交通要道及城区积水。目前辖区内水势平稳,未发生人员伤亡情况,全县干部仍在严阵以待。(陈海寅)

浚县:7月20日,浚县召开了防汛工作第三次会商会,宣布全县进入防汛一级响应。截至目前,浚县发放防汛重点工作责任卡12张,规划防汛抢险队伍345支、两万余人;开展重点督查3次、专项检查两次;落实包括16.4万个麻袋、22.5万个编织袋、50台水泵、450件救生衣在内的防汛物资,305辆车、1艘冲锋舟和两艘橡皮舟也准备就绪。

市城乡一体化示范区:针对我市出现的强降雨天气,市城乡一体化示范区各级领导干部上岗到位、蹲点值守,科学落实各项应急预案,全力组织各项防汛抢险救灾工作。截至目前,此次降雨未对示范区道路交通、重点项目建设、城市公共设施等造成较大影响。(陈静)

受暴雨和桥梁坍塌影响 途经我市的部分列车停运 4趟公交车临时绕行

本报讯 (记者 田白雪) 7月20日,记者从铁路和交通部门了解到,受天气影响,鹤壁火车站、鹤壁东站部分列车停运,4条市内公交线路临时绕行。鹤壁市停运信息根据天气影响实时调整,每天都有变化,请广大乘客关注车站公告。市民如在乘车时遇到已购票车次停运,可到售票窗口全额退款。”鹤壁火车站党总支书记周志龙提醒。

市内公交方面,因山城区泗河桥部分坍塌,101路公交线路绕行路段为山城路—泗滨街—春雷路—南段八矿—西井站,线



“咱市的创卫工作开展这么长时间了,大梁庄社区里还是乱糟糟的老样子。”近日,淇滨区黎阳路办事处大梁庄社区的一位居民向记者反映。

7月19日17时30分左右,记者到大梁庄社区采访,发现这里乱堆杂物的现象随处可见,还有人在空地上种玉米、蔬菜等。

本报记者 陈海寅 摄



扫码看更多图片

创建国家卫生城市·曝光台

淇滨区黎阳路办事处大梁庄社区乱堆杂物现象。

就消防安全问题

我市7家医疗卫生机构 被集中约谈

本报讯 (鹤壁日报社全媒体记者 刘倩倩 实习生 王静) 7月20日下午,我市医疗卫生机构消防安全集中约谈会在市消防支队召开,7家医疗卫生机构参加。约谈会宣读了《关于全市医疗卫生机构消防安全专项治理工作情况的通报》,指出我市多家医疗卫生机构存在的消防安全隐患。

随后,与会的医疗卫生机构负责人签订了《消防安全责任书》,食堂和病房存在火灾隐患,食堂油烟机未及时清理,餐厅违规使用液化石油气,部分人员在病房里做饭。

据记者了解,日前,市卫计委和市消防支队共同对全市74家医疗卫生机构进行集中检查,发现存在以下问题:

消防器材不健全或是已经损坏,无应急照明灯及疏散指示标志灯,室外消火栓损坏,水带口损坏,自动喷水灭火系统压力开关不能正常使用,灭火器过期等。

消防通道等应急通道存在被占用现象,例如楼道内停放电动车,院内消防通道被占,部分楼梯下住人、堆放杂物,在走廊随意摆放氧气瓶和病床,在疏散楼梯间设置病房。

市人防办2016年度法治人防工作会要求 按时间节点完成法治人防 和服务型行政执法建设工作

本报讯 (记者 李旭阳 通讯员 梁文华) 近日,市人防办召开2016年度法治人防工作会议,会议按照《法治人防建设工作计划》和《全市人防系统推进服务型行政执法工作方案》进行了工作部署。市人防办党组书记王雪红,机关各科室、二级机构负责人参加了会议。

会议根据《法治人防建设工作计划》内容,将各项任务分解到科室、二级机构,要求各部门一要提高法治意识,各部门负责人切实履行法治工作职责,把法治人防建设贯穿到工作中。二要加强业务和服务法律法规学习,认真履行权利和职责,破解人防工程

建设中出现的问题和矛盾,提高工作人员的素质和工作效率。三要加强制度建设,健全工作机制,按照时间节点高标准地完成本年度的法治人防和服务型行政执法建设工作。

对服务型行政执法建设工作,会议要求,人防系统要按照提高素质、增活力、全覆盖、强服务的总要求,强力推进基层服务型执法建设,通过开展人防系统服务型执法基层提升年活动,强化法规意识、服务意识、责任意识和效益意识,实现工作作风明显改进、服务水平明显提升、执法效率明显提高、执法环境明显优化、执法监督成效明显增强。

会议根据《法治人防建设工作计划》内容,将各项任务分解到科室、二级机构,要求各部门一要提高法治意识,各部门负责人切实履行法治工作职责,把法治人防建设贯穿到工作中。二要加强业务和服务法律法规学习,认真履行权利和职责,破解人防工程

提升城市管理能力

(上接第一版)考察和借鉴上海城市管理行政执法工作的实践经验,详细了解上海街边的经营管理模式等。

浦东新区城市管理行政执法局是上海市率先脱离原环境保护局和市容环境卫生局体系而新成立的专业执法机构,标志着以科学、规范、常态、高效为目标的城市管理新体制将在浦东先行先试。针对当前城市管理领域的核心问题,突出管理和薄弱环节,上海市浦东新区把分散在环保市容局、建交委、规土局、发改委等部门的相关执法事项,集中划入新成立的城管执法局。浦东新区城管局在依法行政、长效治理、协调联动以及信息化建设方面,都取得了举世瞩目的成绩。

本次培训取得了显著成果。陈华宾告诉记者:“通过这几天的学习,我受益匪浅,特别是对城市管理理念有了更深刻的认识,在城市管理体制改革方面、城市危机处理方面都深受启发;通过参观学习,以及和浦东新区城管系统工作人员座谈,学到了很多先进管理经验,这对以后干好工作将起到积极作用。”

在浦东新区城市管理行政执法局,副局长李春铭、综合协调处处长张炎昌等人与淇滨区的干部和学员们进行了深入的交流。学员们针对自己平时工作中遇到的困难和问题进行集中学习,学到了新的知识,架起了友谊的桥梁。

淇滨区规划分局总规划师陈华宾告诉记者:“通过这几天的学习,我受益匪浅,特别是对城市管理理念有了更深刻的认识,在城市管理体制改革方面、城市危机处理方面都深受启发;通过参观学习,以及和浦东新区城管系统工作人员座谈,学到了很多先进管理经验,这对以后干好工作将起到积极作用。”